

**Условия содержания беременных  
женщин и матерей с малолетними  
детьми в местах лишения свободы.**

# В СИЗО выделяют отдельные места для детей арестованных



Госдума приняла в первом чтении поправки в ФЗ «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений». На сегодня по закону в СИЗО вместе с арестованными женщинами могут находиться их дети в возрасте до трёх лет. Дополнительная санитарная площадь при этом не предусмотрена. Законопроект исправляет это. Инициатива предлагает выделить не менее 4 кв. м на каждого несовершеннолетнего.

Документ также устанавливает: беременные и женщины с детьми должны содержаться отдельно от остальных. Похожие положения уже нашли отражение в приказе Минюста от 14 октября 2005 года «Об утверждении Правил внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы», но как показывает практика, эта норма часто нарушается.

В исправительных учреждениях, в которых отбывают наказание осужденные женщины, имеющие детей, могут организовываться дома ребенка. В домах ребенка исправительных учреждений обеспечиваются условия, необходимые для нормального проживания и развития детей. Осужденные женщины могут помещать в дома ребенка ИУ своих детей в возрасте до трех лет, общаться с ними в свободное от работы время без ограничения. Им может быть разрешено совместное проживание с детьми.

Осужденные беременные женщины и осужденные кормящие матери могут получать дополнительно продовольственные посылки и передачи в количестве и ассортименте, определяемых медицинским заключением.

Осужденные беременные женщины, осужденные женщины во время родов и в послеродовой период имеют право на специализированную помощь”.

Заклученные этой камеры гуляют по два часа в день, хотя ст. 30 ФЗСС не ограничивает продолжительность таких прогулок. Они подчиняются общему режиму, живя под замком.



Мать в СИЗО практически не разлучается с ребенком, ей некому его оставить, некому передать на время. Единственная возможность временного отдыха матери - это отправка ребенка в больницу.

Если у матери нет грудного молока,  
администрация помогает ей с искусственным  
питанием.

Если отец ребенка на свободе и готов содержать его, мать, безусловно, может передать ребенка отцу на воспитание. Если же отец находится в заключении, то это исключено, так как в мужских колониях не предусмотрено такой возможности, так же как и в мужских камерах СИЗО

Мать может отказаться от ребенка, и он будет передан в детский дом или усыновителям, если таковые найдутся.

По закону мать и ребенка разделяют, когда ребенку исполняется три года. Если матери остается отбывать заключение не больше года, то по ее заявлению ребенка могут оставить в колонии до 4-х лет.

Спасибо за внимание!